

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ВЫПУСК № 72  
(2433)

Серия

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»**

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Освобождение Новороссии – программа минимум», опубликованная на сайте «Завтра», 31.05.2024 г.  
URL: [https://zavtra.ru/events/osvobozhdenie\\_novorossii\\_programma\\_minimum](https://zavtra.ru/events/osvobozhdenie_novorossii_programma_minimum)

Вологда  
июнь 2024

# Освобождение Новороссии – программа минимум

Об этом заявил директор Высшей политической школы им. Ивана Ильина при РГГУ Александр Дугин на форсайт-форуме «Какая победа нам нужна?», организованном изданием Украина.ру.

*«Минимальная победа – это освобождение Харькова, Николаева и Одессы с их областями, с Запорожьем и Херсоном. То есть мы восстанавливаем Малороссию, которая входит в состав России как мощный могучий субъект без всякой доли автономии. Мы освобождаем эти три области с двумя городами и говорим: Новороссия наша. Это – программа минимум. С этого момента мы вступаем в мирные переговоры», –* сказал Дугин.

Ну а в целом, естественно, России необходимо воевать до победного конца и отложить (мягко говоря) тему мирных переговоров. *«Поэтому второй вариант успеха СВО – это прекращение существования Украины. Это победа не над украинцами, а победа над гегемонией Запада. Это большой успех. Успех выглядит через прекращение существования субъекта Украины. Украина не могла не превратиться в нацистский улей. Поэтому такой подход правильный. И то, и другое требует больших усилий. Всё общество должно воевать, кто не воюет – тот предатель. Это нужно понимать, а у нас дикое отставание в экспертной оценке происходящего. Наша «непобеда» – это поражение. А поражение – это конец России. Мы не сможем пожертвовать новыми субъектами или репарациями, нас разорвут. Нам нужна только Победа. Но что мы можем за это отдать? Нужно прощаться с мирным бытом в Москве. Тот, кто не поддерживает СВО, – враг. Не мы их, значит они нас, это действительно так».*

*«Работа с населением освобождённых территорий бывшей Украины и прежде всего в области образования и просвещения должна опираться на цельную и внятную патриотическую идеологию в самой России. Запад предложил украинцам идеологический коктейль из нацизма с либерализмом. Это идеология. Ужасная, но для кого-то привлекательная. Наши формулы «ребята, зачем вы так» или «давайте лучше дружить» – не идеология и вакуум не заполнят. Для денацификации нам необходимо зафиксировать в самой России чёткую мировоззренческую парадигму», – добавил он.*

**Алексей Иванов**